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Актуальність обраної теми дисертації 

Тему зазначеної дисертаційної роботи, з огляду на її медико-соціальну 

значущість, слід вважати як актуальну. В Україні сьогодні демографічні 

проблеми мають вкрай несприятливий характер. Проблема збереження здоров’я 

нації в Україні сьогодні стоїть дуже гостро. Показники гінекологічної 

захворюваності є одними з основних критеріїв репродуктивного здоров`я. 

Літературні дані свідчать, що пухлини та пухлиноподібні утворення яєчників 

відносяться до надзвичайно поширеної патології, яка має вплив на 

репродуктивну функцію пацієнток, у зв'язку з чим ця проблема має велике 

соціальне і демографічне значення. Особливий інтерес представляє сучасний 

підхід до вирішення питань, пов'язаних зі станом репродуктивної системи даного 

контингенту хворих. Не дивлячись на значне число наукових публікацій з 

проблеми репродуктивних втрат у жінок різних груп не можна вважати її 

повністю вирішеною, особливо в плані своєчасної діагностики, а також 

ефективності використовуваних лікувально-профілактичних заходів у жінок з 

оперованими яєчниками. 



Дисертаційна робота Шостак Ю.М. присвячена актуальній проблемі 

акушерства – зниженню частоти репродуктивних втрат у жінок з оперованими 

яєчниками в анамнезі, удосконаленню алгоритму лікувально-профілактичних 

заходів. 

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами 

Дисертаційне дослідження здобувача Шостак Ю.М. на тему «Профілактика 

репродуктивних втрат у жінок із оперованими яєчниками в анамнезі» виконано в 

межах науково-дослідної роботи кафедри «Актуальні аспекти охорони 

репродуктивного здоров’я жінок, прегравідарної підготовки та пренатальної 

діагностики в сучасних у мовах» (№ державної реєстрації 0117U006095, термін 

виконання: 2017-2020 роки) та є фрагментом даної науково-дослідної роботи.  

Новизна дослідження та одержаних результатів 

Провівши оцінку найважливіших здобутків дисертаційного дослідження, 

варто відмітити наступні результати, що мають вагому наукову новизну:  

- науково встановлені кореляційні залежності між лабораторними показни-

ками у вагітних з оперованими яєчниками: зворотний взаємозв'язок між рівнем 

прогестерону в I триместрі і концентрацією гомоцистеїну впродовж всієї 

вагітності; зворотна кореляційна залежність рівня естрадіолу в I триместрі з 

концентрацією в I, II і III триместрі відповідно з рівнем гомоцистеїну; зворотний 

середній зв'язок між рівнем гомоцистеїну в I триместрі і кількістю тромбоцитів в 

I триместрі; прямий взаємозв'язок між рівнем гомоцистеїну в I триместрі і 

концентрацією фібриногену і розчинних фібрин-мономерних комплексів впродовж 

всієї вагітності; значимі коефіцієнти рангової кореляції між рівнем гомоцистеїну 

і гормонами крові: з прогестероном протягом всієї вагітності, а в I триместрі – 

з естрадіолом і хоріонічним гонадотропіном людини. 

Теоретичне значення результатів дослідження 

Проведені дослідження дозволяють науково обґрунтувати можливість 

профілактики репродуктивних втрат у жінок з оперованими яєчниками в 

анамнезі, що має теоретичне значення для зниження частоти репродуктивних 

втрат та перинатальної патології у жінок групи високого ризику. 



Поглиблене вивчення механізмів порушень функціонального стану фето-

плацентарного комплексу, гормонального та системного гемостазу та у жінок 

з оперованими яєчниками в анамнезі дозволить ефективніше проводити ліку-

вально-профілактичні заходи, покращити перинатальні наслідки розродження. 

Практичне значення результатів дослідження 

Робота має чітку практичну направленість. Серед ключових практичних 

аспектів дисертаційного дослідження найбільш вагомими є клінічний аналіз 

перебігу вагітності, пологів та перинатальних наслідків у жінок з оперованими 

яєчниками в анамнезі; діагностична інформативність різних лабораторних 

показників (вміст гормонів, системного гемостазу та гомоцистеїну) у ранній 

діагностиці гестаційних ускладнень у жінок з оперованими яєчниками в анамнезі.   

Ступінь обґрунтованості та достовірності положень, висновків 

і рекомендацій, сформульованих в дисертації 

Дисертаційна робота є комплексним медико-соціальним дослідженням, 

виконаним на належному методологічному рівні. На користь обґрунтованості 

наукових положень, висновків і рекомендацій, сформульованих у дисертації, 

свідчить застосування автором адекватних та сучасних методів досліджень: 

клінічних, лабораторних, ехографічних, кардіотокографічних, доплерометричних, 

морфологічних та статистичних. Основні положення роботи, що сформульовано 

автором дисертації, викладено на підставі літературних джерел та результатів 

власних досліджень. Теоретичне обґрунтування напрямку досліджень, їх обсяг та 

отримані результати з необхідним статистичним аналізом дозволяють вважати, 

що отримані наукові положення, висновки та практичні рекомендації є обґрунто-

ваними та достовірними. 

Інформаційну базу дослідження було сформовано з 220 джерел наукової 

літератури, з яких 94 – англомовні. Інформаційна база дослідження достатня за 

обсягом, репрезентативна. Результати власних досліджень, отримані автором на 

репрезентативній вибірці, статистично адекватно оброблено та проаналізовано 

з використанням відповідних сучасних методів системного підходу. В процесі 

дослідження було обстежено 300 пацієнток з оперованими яєчниками. Достатня 



для статистичної обробки кількість досліджень і клінічних спостережень дозво-

ляють вважати отримані результати достовірними. Статистична обробка резуль-

татів дослідження проводилася за допомогою програм Statistica та Microsoft 

Office Excel та включала адекватні методи математично-статистичного аналізу.  

Оцінка змісту, оформлення та обсягу дисертації, зауваження  

щодо оформлення 

Дисертація оформлена відповідно до Державних стандартів та діючих 

вимог МОН України. Анотація викладена українською і англійською мовою і 

в достатній мірі відображає основні результати дослідження із зазначенням 

наукової новизни та практичного значення.  

Дисертація викладена на 153 сторінках друкованого тексту формату А4, 

список використаних джерел займає 24 окремих сторінки.  

У вступі автором аргументована актуальність теми наукової роботи, чітко 

сформульовано мету та 5 завдань дослідження відповідно до предмета та об’єкта 

дослідження, перераховано адекватно використані наукові методи, відображено 

наукову новизну та практична значимість отриманих результатів, а також 

наведено дані про структуру, обсяг дисертації і зв’язок роботи з науковими 

програмами, висвітлено обсяг апробації результатів дисертаційного дослідження 

та солідний особистий внесок, публікації.  

Автором представлено сучасний, методологічно правильно оформлений 

аналіз сучасного стану проблеми репродуктивних втрат у жінок із оперованими 

яєчниками в анамнезі. Структурно в розділі виділено два підрозділи, кожен з 

яких присвячений окремим аспектам теми дослідження. Матеріал викладено 

послідовно відповідно до завдань дослідження. Логічність наукових підходів та 

представлення інформації даного розділу свідчить про добре володіння автором 

літературним матеріалом, вміння аналізувати наукові факти та висвітлювати їх, а 

також достовірно вказує на нерозв’язані питання. Об’єм даного розділу є 

достатній, тест структурований, читається легко і з цікавістю. Більшість посилань 

складають роботи останніх п’ять років. 

У розділі дисертації «Матеріали та методи досліджень» представлено 



клінічну характеристику обстежених пацієнтів і методи дослідження, надано 

послідовну інформацію про суть дослідження: його загальну характеристику, 

дизайн, розподіл на групи, методики дослідження, характеристику груп дослід-

ження. Дизайн дослідження і розподіл на групи організовані правильно, методи, 

використані у дослідженні сучасні і відповідають завданням роботи. Описані 

методики відповідають встановленим вимогам і протоколам.  

Третій розділ присвячений ретроспективному аналізу акушерських і 

перинатальних ускладнень у вагітних з оперованими яєчниками в анамнезі. 

Розділ написаний в чіткій, логічній послідовності, достатньо ілюстрований 

табличним і наглядним матеріалом та завершується резюме.  

Основним розділом роботи є результати власних досліджень (розділ 4), 

який складається з чотирьох підрозділів. В ньому автор детально провела аналіз 

функціонального стану фетоплацентарного комплексу у жінок з оперованими 

яєчниками в анамнезі, простежила особливості гестаційного процесу та характер 

пологової діяльності у вагітних з оперованими яєчниками в анамнезі, про-

демонструвала клінічну ефективність удосконаленого алгоритму лікувально-

профілактичних заходів. Кожний підрозділ завершується резюме, переліком 

публікацій автора, які відображають отримані результати. 

П’ятий розділ присвячений шляхам зниження репродуктивних втрат у 

жінок з оперованими яєчниками в анамнезі та складається з чотирьох підрозділів, 

де змістовно описано клінічна характеристика жінок; чинники ризику і патогенез 

розвитку акушерських ускладнень; вплив удосконаленого алгоритму на лабо-

раторні показники та клінічна ефективность удосконаленого алгоритму. 

У розділі, присвяченому аналізу та узагальненню отриманих результатів, 

дисертантка коротко виклала основні отримані результати, подала їх аналіз та 

коментар. Розділ містить два обов’язкових компонента – пояснення тим змінам, 

які виявила в процесі дослідження автор та порівняння власних даних з 

результатами, отриманими іншими дослідниками цієї проблеми. Таким чином, на 

сторінках даного розділу, пошукувач веде заочну дискусію з іншими дослід-

никами, вміло полемізує, порівнюючи свої результати з раніше опублікованими 



даними.  

Висновки є деталізованими і ґрунтовними, чітко і повністю відповідають 

поставленим завданням, логічно випливають із змісту роботи.  

Практичні рекомендації сформульовано детально, послідовно, зрозуміло і 

чітко, тому вони можуть бути легко використані у щоденній клінічній практиці.  

Список використаних джерел оформлений належним чином. Трохи менше 

половини використаних наукових джерел опубліковані англійською мовою. 

Наведений об’єм використаних джерел свідчить про всебічний аналіз та 

детальний відбір даних літератури для обґрунтування доцільності та актуальності 

проведеного дослідження. 

Основні наукові результати роботи висвітлені у публікаціях та розкривають 

основний зміст роботи, повністю відповідають вимогам МОН України. Майже всі 

роботи є самостійними. 

При рецензуванні виникло ряд запитань: 

1. Які гемостазіологічні показники вказують на ризик розвитку репро-

дуктивних втрат? 

2. Який патогенетичний зв'язок обсягу оперативного втручання на яєчниках 

та репродуктивними втратами ? 

3. Яка ланка системи “мати-плацента-плід” є найбільш вразливою у жінок 

з оперованими яєчниками в анамнезі ? 

Повнота викладу матеріалів дисертації в опублікованих працях 

За темою кандидатської дисертації опубліковано 7 наукових робіт, з яких 

4 – статті в наукових виданнях, рекомендованих МОН України, 1 стаття в 

науковому виданні, що входить до міжнародних наукометричних баз 

Scopus / Web of Science, 2 тез в матеріалах наукових фахових конференцій. 

Основні положення роботи доповідалися й обговорювалися на наукових 

конференціях Національної медичної академії післядипломної освіти імені 

П. Л. Шупика (Київ, 2017-2020 рр.); на науково-практичному семінарі з між-

народною участю «Міжнародні та вітчизняні стандарти надання гінеко-

логічної допомоги» (20 жовтня 2016 року, м. Київ); на науково-практичному 



семінарі з міжнародною участю «Міжнародні та вітчизняні стандарти надання 

гінекологічної допомоги» (25 травня 2017 року, м. Київ). 

Особистий внесок здобувача в одержання наукових результатів, 

що виносяться на захист 

Ідея проведення дослідження, мета і завдання сформульовані дисертантом 

спільно з науковим керівником – Вдовиченко Юрієм Петровичем. Автор 

самостійно провела патентні та інформаційні пошуки, аналіз наукової літератури, 

визначила методи дослідження. Шостак Ю.М. особисто провела дослідження, 

збір та аналіз клінічного матеріалу, його обробку, формування досліджуваних 

груп. Всі клінічні спостереження та обстеження проведено протягом виконання 

дисертаційного дослідження самостійно, з дотриманням протоколу біомедичного 

дослідження та підписанням інформованої згоди пацієнта за дизайном, 

затвердженим біомедичною експертизою. 

Аналіз результатів дослідження, їх узагальнення, статистична обробка 

клінічних та інструментальних досліджень, їх оформлення проведені автором 

самостійно. 

Наукові роботи, опубліковані за темою дисертаційного дослідження, є 

самостійними. Спільно з науковим керівником обговорені та узагальнені наукові 

положення дисертації, оформлені висновки та практичні рекомендації. 

Дані про відсутність текстових запозичень та порушень академічної 

доброчесності (академічного плагіату, самоплагіату, фабрикації, фальсифікації) 

За результатами перевірки та аналізу матеріалів дисертації не було 

виявлено ознак академічного плагіату, самоплагіату, фабрикації, фальсифікації. 

Розглянувши матеріали дисертації здобувача наукового ступеня доктора 

філософії Шостак Ю.М. на тему «Профілактика репродуктивних втрат у жінок із 

оперованими яєчниками в анамнезі» встановлено, що при комп’ютерному 

тестуванні електронної форми дисертації та наявних за її темою публікацій через 

програму «Anti Plagiarism» та за допомогою системи Strike Plagiarism не виявлено 

академічного плагіату в наданих матеріалах дисертації. Текст наданих матеріалів 

дисертації Шостак Ю.М. є оригінальним, що підтверджено відповідним виснов-



ком експертної комісії. 

Рекомендації щодо використання результатів дисертаційного  

дослідження в практиці 

Основні положення дисертації, удосконалений алгоритм профілактики пери-

натальних ускладнень впроваджено у практичну роботу двох лікувально-профілак-

тичних закладів України: КНП “Київський міський пологовий будинок №1” та 

КНП “Київськийо міський центр репродуктивної та перинатальної медицини. 

Результати вивчення патогенезу та профілактики перинатальних ускладнень вклю-

чені в програму лекцій, практичних та семінарських занять та використовуються 

в навчальному процесі кафедри акушерства, гінекології та перинатології НУОЗ 

України імені П. Л .Шупика, кафедри акушерства та гінекології імені професора 

І.Д. Ланового Івано-Франківського національного медичного університету. 

Відповідність дисертації спеціальності та профілю спецради 

Дисертація Шостак Ю.М. на тему «Профілактика репродуктивних втрат у 

жінок із оперованими яєчниками в анамнезі» відповідає паспорту спеціальності 

“Акушерство та гінекологія”. Дисертація повністю відповідає профілю спеціалі-

зованої вченої ради. 

Відповідність роботи вимогам, які пред'являються до наукового ступеня 

доктора філософії 

Дисертаційна робота Шостак Ю.М. «Профілактика репродуктивних втрат у 

жінок із оперованими яєчниками в анамнезі», подана на здобуття наукового 

ступеня доктора філософії в галузі знань 22 Охорона здоров’я за спеціальністю 

222 Медицина (наукова спеціальність «Акушерство та гінекологія»), присвячена 

актуальній проблемі сучасного акушерства, є закінченим науковим досліджен-

ням, яка містить нові положення і нові науково обґрунтовані результати, що 

розв’язують важливе науково-практичне завдання – зниження частоти репродук-

тивних втрат у жінок з оперованими яєчниками в анамнезі на підставі вивчення 

клініко-лабораторних та інструментальних, а також удосконалення алгоритму 

лікувально-профілактичних заходів.  

Виходячи з актуальності, за об’ємом та рівнем досліджень, наукової 



новизни результатів, теоретичної та практичної цінності отриманих даних, 

об’єктивності та обґрунтованості висновків, беручи до уваги особистий внесок 

здобувача, дисертаційна робота Шостак Ю.М. «Профілактика репродуктивних 

втрат у жінок із оперованими яєчниками в анамнезі» повністю відповідає 

вимогам п.10 Порядку проведення експерименту з присудження ступеня доктора 

філософії в галузі знань 22 Охорона здоров’я за спеціальністю 222 Медицина 

(наукова спеціальність «Акушерство та гінекологія»), затвердженого постановою 

КМУ від 06.03.2019 №167 та вимогам до оформлення дисертації, затверджених 

наказом МОН України від 12.01.2017 №40, та її автор Шостак Ю.М. повністю 

заслуговує присвоєння наукового ступеня доктора філософії за спеціальністю 222 

Медицина (наукова спеціальність «Акушерство та гінекологія»). 
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